

Годъ XXXIV.

Среда, 21-го апреля.

1871 г.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издается по средам и субботамъ, приносящимъ въ губернскіи газеты.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ гедакціи Вѣдомостей; въ уѣздахъ го-
родовъ — въ уѣздахъ полицейскихъ управле-
ніяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія и частныхъ объявлений.

№



28.

Подписанія цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 р., на простой
3 р. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
 того 60 к.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофициальномъ отданіи: однократное 10
коп., двукратное 12½ к. и троекратное 15
к., съ печатной строкой, въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ. I. ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ. — *Дѣйствія правительства: Высочайшій повелѣній. Указъ правительствующаго сената. — Движеніе по государственной службѣ: Производство въ чины. Определение, перемѣщеніе и увольненіе. — Образованія — II. Часть неофициальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Навигація на Волгѣ. Кронштадтъ. Прибалтийскій край. Одесса. Кавказъ. Съ южнаго берега Крыма. — Олонецкая линотипъ: 17-го апреля. Маринская система. Промыслы охоты и рыболовства. — Судебная хро-
ника. — Иностранная извѣстія: Телеграммы. Франція.*

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

О дополненіи къ временному положенію о привиліяхъ на дѣйствительную службу отпускаемыхъ нижнихъ чиновъ военно-сухопутного вѣдомства. Высочайше утвержденному 22-го сентября 1870 г., содержащемъ указание главъ и параграфовъ тогоже положенія, измененіемъ или же примѣненіемъ ко призыву отпускаемыхъ нижнихъ чиновъ морскаго вѣдомства.

Въ прежнее время, призыва на службу отпускаемыхъ нижнихъ чиновъ производились по правиламъ и расписаниямъ, установленнымъ во время самыхъ призовъ, поэтому и объявленіе призыва начинались поздно, а какъ правила и расписания не были изъбѣстии заблаговременно, то сборы отпускаемыхъ и укомплектование ими войскъ совершились чрезвычайно медленно. Въ устраненіе этого важнаго недостатка, въ 1869 году, въ военномъ министерствѣ приступлено было къ разработкѣ общихъ по призыву постолю дѣйствующихъ правилъ, которая давали бы возможность значительной части работъ по исполненію призыва производить предварительно, по составляемымъ заблаговременно расписаниямъ, и выѣхѣть съ тѣмъ изведеніемъ новый порядокъ счисленія отпускаемыхъ въ губерніяхъ, по которому вся письменная о нихъ свѣдѣнія, необходимыя при объявленіи имъ призыва на службу, содержатся въ мирное время въ полной и всѣдайней готовности, то издаютъ распоряженіе отъ 1761

Тотъ же порядокъ счисленія, отпускаемыхъ въ губерніяхъ примѣненъ былъ къ отпускаемымъ нижнимъ чинамъ морского вѣдомства и вошелъ въ правила обѣзъ увольненіи нижнихъ чиновъ въ отпуски и отставку. Высочайше утвержденіемъ 13-го октября 1869 года, объявленіемъ при приказѣ Его Императорскаго Высочества генералъ-адмирала 13-го того же октября, за № 133-мъ.

Разработанное затѣмъ изъ военному министерству на упомянутыхъ началахъ временное положеніе о призываѣ на дѣйствительную службу отпускаемыхъ нижнихъ чиновъ, 22-го сентября 1870 года, было Высочайше утверждено, въ видѣ опыта.

Означенное временное положеніе, примѣнено «Дополненіемъ» ко призыву на дѣйствительную службу отпускаемыхъ флота, въ которое вошли всѣ измѣненія, възванные существующею въ арміи и во флотѣ различи-
емъ въ организациіи командъ и по всепод-
данійщемъ локду Его Императорскаго Высочества генералъ-адмирала, въ 8-й день марта сего года удостоилось Высочайшаго утверждения, также въ видѣ опыта.

О воспрещеніи нижнимъ воинскимъ чинамъ входа въ питетній и трактирный заведенія.

Комитетъ министровъ, разсмотрѣвъ пред-
ставленіе министра внутреннихъ дѣлъ, отъ 15-го января сего года, о воспрещеніи ниж-
нимъ воинскимъ чинамъ входа въ питетніи

и трактирные заведенія, съ возложеніемъ отвѣтственности за несоблюденіе сего, на содѣржателей подобныхъ заведеній, мнѣніемъ, постановленнымъ во 2-й день марта 1871 г., положилъ: 1) Воспрещается впускать нижнихъ воинскихъ чиновъ, состоящихъ на дѣйствительной службѣ, въ заведеніи, производящія раздробленную продажу крѣпкихъ напитковъ и поименованныхъ въ пунктахъ 1-мъ первой статьи приложения къ ст. 325-й уст. о пит. сб. по прод. 1869 года; впускъ же въ эти заведенія нижнихъ воинскихъ чиновъ, находящихся въ временномъ или бессрочномъ отпускахъ, воспрещается при ношении ими форменной одежды. 2) Отпуска изъ поименованныхъ въ 1-мъ пункте первой статьи приложения къ ст. 325-й уст. о пит. сб. за-
веденій состоящимъ на дѣйствительной слу-
жбѣ нижнимъ воинскимъ чинамъ крѣпкихъ напитковъ, для потребностей воинскихъ командъ, разрѣшается не иначе какъ по представлѣніи на то письменныхъ дозволеній подлежащаго военнаго начальства — и 3) Со-
дѣржатели означеннѣхъ выше заведеній, ока-
завшіеся виновными въ нарушеніи настоящихъ правилъ, подлежатъ отвѣтственности ст. 29-й устава о наказаніяхъ, налагаемыхъ мировыми судьями.

Государь Императоръ, 12 марта сего года, положеніе комитета Высочайше утвердить созволить.

Въ Собраний, узаконеній и распоряже-
ний правительства, напечатаны следующія Высочайшия повелѣнія и правительственные распоряженія:

Въ № 27: 1) Штатъ начальнаго народнаго

*) «Дополненіе» напечатано въ № 30-мъ «Собра-
ніи узаконеній» 1871 года.

училища въ селеніи Прашковѣ, Ставропольской губерніи.—2) Положеніе и штатъ управлій инспектора стрѣльческихъ батальоновъ и стрѣльческой бригады.—3) О дополненіи ст. 403, XIV, С. В. П. 1869 года.—4) Объ изысканіи изъ Москвой водопроводовъ Миасскаго и Ходынскаго изъ вѣдѣній IV округа путевыя сообщенія и передача въ вѣдѣніе городской думы.—5) Объ отдѣленіи забѣдѣванія солиою частю отъ Барвашевскаго губернскаго акционнаго управленія.—6) О присыпаніи доходомъ литографіи при штабѣ восточнаго Сибирскаго военнаго округа къ специальному представителю военнаго министерства.—7) По вопросу о порядкѣ отгравированиія земель для священно-церковно-служителей вновь выстроенныхъ церквей.—8) Объ увеличеніи содержания комиссару военнаго хлебного магазина войска Донскаго.—10) О прѣмѣненіи земель казачьихъ войскъ правильнѣе о притупленіи скота.

УКАЗЫ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕГО СЕНАТА.

Въ губернскомъ правленіи получены указы правительства имѣющагося сената:

Отъ 31-го марта, объ измѣненіи правилъ о взысканіи недоимокъ съ частныхъ землевладѣльцевъ.

Указъ этотъ напечатанъ въ № 27 „Собрании законовъ и распоряженій правительства“.

Движеніе по государствен- ной службѣ. ПРОИЗВОДСТВО ВЪ ЧИНЫ.

Указомъ правительства имѣющагося сената, по департаменту герольдии, произведены, со взысканіемъ льта въ слѣдующіе чины, со старшинствомъ, по Олонецкой судебной палатѣ.

Въ коллежскіе ассессоры — судебный приставъ, титуларный советникъ Алексѣй Фоминъ, съ 2 марта 1870 г.

Въ коллежскіе секретари — помощники столонаучальника, губернскій секретарь Михаилъ Михайловскій, съ 23 июля 1869 г.

Въ губернскіе секретари — коллежскіе регистраторы, столонаучальники: Николай Романовъ, съ 12 сентября 1869 г. и Федоръ Дьяконовъ, съ 25 февраля и помощники столонаучальника Николай Мурдовъ, съ 16 марта 1870 г.

Въ коллежскіе регистраторы — помощники столонаучальника Александра Шуйскаго, съ 6 и канцелярскіе служители: Александръ Калиновскій и Андрей Голиковъ, оба съ 5 и Дмитрий Вакаленко, съ 25-го октября 1869 года.

ОПРЕДЕЛЕНІЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По вѣдомству губернскаго правленія.

По резолюціи губернатора.

19-го апреля, п. д. Петрозаводскаго уѣз-
дного исправника, отставной поручикъ Са-
вельевъ, утвержденъ въ настоящей долж-
ности, съ 17-го апреля.

По судебнѣй палатѣ.

Канцелярскій чиновникъ, Олонецкой су-
дейной палатѣ, коллежскій секретарь Алексѣй Петровъ, согласно прошенію, уволенъ
отъ службы по домашнимъ обстоятельствамъ.

За смертью исключены изъ списковъ палаты: а) п. д. секретарь по гражданской части, неимѣющий классного чина Василий Масловъ; б) канцелярскій чиновникъ, кол-
лежскій секретарь Евгений Чепраковъ, и в) канцелярскій служитель Николай Савельевъ.

По земскимъ учрежденіямъ.

Избранный Петрозаводскими уѣздными земскими собраниями, Петрозаводской 2 гильдии купецъ Николай Федоровичъ Павлинъ, съ утверждениемъ Олонецкаго губернатора, вступилъ въ отправление должности предстѣпителя Петрозаводской уѣздной земской управы, 9 марта 1871 года.

УТВЕРЖДЕНИЕ ВЪ ОБЩЕСТВЕННЫХ ДОЛЖНОСТИ.

По журналу Олонецкаго губернскаго правленія, состоявшемуся 14 апреля, утвержденны, согласно выбору Лодейнопольского городскаго общества, городскими головами, мѣщаниномъ Антиль Иваномъ Николаевичемъ и къ нему кандидатомъ, купцемъ Сила Семеновомъ Пономаревъ.

Объявленія.

О засвидѣтельствованіи духов-
наго завѣщанія.

12-го апреля 1871 года, въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда за-

спѣдѣтельствовано духовное завѣщаніе Олонецкой мыщанскої вдовы Назарет Савельевої Кутыгиной, коимъ она откладывала движимое и недвижимое имѣле дочери дѣлокъ Нарасковы Савельевої. Цѣлая имѣлія необъявлены. Духовное завѣщаніе пишено на простой бумагѣ, за листъ коего деньги предположено взыскать съ Савельевой при вводѣ во владѣніе имѣніемъ.

О совершенныхъ купчихъ крѣ- постяхъ.

Въ Олонецкой палатѣ головнаго и гражданскоаго суда совершили купчія крѣпости:

- 1) 7-го апреля, отъ воложскаго секретаря Денисіи Григорьевъ Фадианскаго, данная ему Петрозаводскимъ лѣщиномъ Матвеемъ Андреевымъ Кузьминимъ, на проданіе по слѣдѣніи первому двухъ-этажнаго деревяннаго со службами и землею дома, въ г. Петрозаводскѣ, въ 1 кварталѣ, подъ № 64, за цѣну 200 р. Купчая писана на крѣпостномъ листѣ въ 1 р.; пошлина взыскана 4% съ 200 р.—8 р. 2) 8-го апреля, отъ Петрозаводской мыщанской жены Агафы Егоровой Кузьминой, данная ей отставнымъ рядовымъ Андреемъ Мартыновымъ Мелачину, на проданіе по слѣдѣніи первой мысто земли, съ дворовымъ флигелемъ, состоящемъ въ г. Петрозаводскѣ, за цѣну 100 р. Купчая писана на листѣ въ 40 к.; пошлина взыскана 4% съ 100 р.—4 р.; 3) 9-го апреля, отъ крестьянки Петрозаводского тѣла, дер. Нижней-Видимы Михѣя Степанова Гуркина, данная ему Петрозаводскимъ 2-й гильдіи купцемъ Николаемъ Ивановомъ Гиттельсономъ, на проданіе по слѣдѣніи первому одно-этажнаго деревяннаго дома, со службами и землею, состояніемъ въ г. Петрозаводскѣ, изъ Солдатской слободы, подъ № 91, цѣною за 300 р. Купчая писана на крѣпостномъ листѣ въ 1 р.; пошлина взыскана 4% съ 300 р.—12 р., п. 4) 13-го апреля, отъ крестьянки Петрозаводского тѣла, Кижской волости, дер. Сычевской Алексѣя Андреева Крисина, данная ему отставнымъ мастеромъ Александровскаго пушечнаго завода Кириломъ Корниловичемъ Кармаковымъ, на проданіе по слѣдѣніи первому двухъ-этажнаго деревяннаго дома, со службами и землею, состояніемъ въ г. Петрозаводскѣ, по Святы-Наволоцкой улицѣ, за цѣну 1.000 р. Купчая писана на крѣпостномъ листѣ въ 3 р. 50 к.; пошлина взыскана 4%, согласно городской оценѣ, съ 2.700 р.—108 р.

Торги.

Въ Олонецкой градской думѣ 24-го мая 1871 года назначены торги, съ узаконеніемъ

чрезъ три дні переторжкою, на отдачу же лающимъ городскихъ усадебныхъ мѣстъ, подъ постройку домовъ и на площи гостинаго двора пустопорожнихъ мѣстъ подъ постройку мелочныхъ лавочекъ. Желающие участниять въ торгахъ благоволять явиться въ градскую думу, тѣдь предъявлены будуть кондиціи. На основавіи 1,862 ст. Х т. ч. 1 съз. зак. гражд. изд. 1857 г. послѣ переторжки никакія новыя предложения принятія быть не могутъ.

Продажа имѣй.

Отъ Витегорскаго уѣзднаго полицейскаго управліенія объявляется, что по постановлѣнію онаго 16 марта сего года и согласно 2064 и 2093 ст. Х т. II ч. гражд. суд. в прил. къ ст. 14. (примѣчаніе 2) дополненія IV по продолженію 1868 года, назначены 17-го мая сего года въ присутствіи управлія торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дні переторжковъ, на продажу принадлежащаго Витегорскому мѣщанину Александру Федорову Миткіну, пустопорожнаго мѣста и на ономъ гумна съ овномъ, состоящаго въ г. Вытегрѣ, по плану подъ № 311, имѣющаго въ длину 40 саж. и въ ширину 15 саж., оцѣненного въ 110 руб., за неплатежъ городской подомки и земского налога 93 р. 2½ коп. (2).

— Отъ Новгородскаго городскаго полицейскаго управліенія объявляется, что въ ономъ, по постановлѣнію управліенія 12 марта 1871 года, будеть продаваться 18 мая 1871 г., съ публичного торга, съ узаконеніемъ чрезъ три дні переторжковъ, недвижимое имѣніе, заключающееся въ городской землѣ, состоящей въ г. Новгородѣ, 1-й Софійской части, въ Прусскомъ полѣ, оцѣненной въ 37 руб. 50 коп., принадлежащее умершему Новгородскому мѣщанину Омоѣ Яковлеву Рубену, описанное за иски разныхъ лицъ. Желающие могутъ явиться въ управліеніе вышеозначенаго числа (2).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Михаилъ, жительствующий въ Синской части, 3 участка, по Синскому переулку, № 10, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи вдовы тайного советника Елизаветы Степановны Рощетъ 15,000 руб. съ %, будеть производиться 3-го июля 1871 года въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 7-мъ отдѣлении С.-Петербургскаго окружного суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее С.-Петербургскому 2-й гильдіи винцу Александру Иванову Богольбову, заключающееся въ землѣ при деревняхъ Савиной и Заболотья, при усадьбѣ Кулотинъ съ постройками, въ

дачахъ Тельниковой, Хоминъ, Ситоминъ и Сергеевъ 5,037 десят. 300 саж., состоящее Тихвинскаго уѣзда, Ношгородской губерніи, 1 стана, Лихногорскаго погоста. Имѣніе坐落于 вдовѣ тайного советника Елизаветы Степановны Рощетъ и будеть продаваться съ публичного торга на второмъ торгу. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено 20,200 руб. на вторыхъ же торгахъ, а на основ. 1182 ст. уст. гр. суд. можетъ быть продано и ниже оцѣнки (2).

мары повреждено ледоходомъ затонуло пять пароходныхъ баржъ и десять сорвано съ якорей и унесено течениемъ. Приготовляется къ вывозу хлѣба около 10 миллионовъ пудовъ. Грузы начались. Прибыль воды не значительна.

Кронштадтъ. Работы по вооруженію начались въ четвергъ, 1-го апреля, а до четверга, въ площи у бывшаго служительскаго флигеля, сзади Екатерининской гублѣахъ, устроено было гуляніе для нижнихъ чиновъ командъ морскаго и сухопутнаго вѣдомствъ, расположенныхъ въ Кронштадтѣ. Гуляніе обыкновенно начиналось въ 12 часовъ и кончалось съ заходомъ солнца. Во все это время, говорить Кронштадтъ. Вѣстн., въ площи гремѣли два хора музик, при звукахъ которыхъ матросы и солдаты съ своими семействами качались на качеляхъ, катились въ лодочкахъ и на каруселяхъ и упражнялись въ ловкости, лазая по мачтамъ, вертясь на гигантскихъ шагахъ и участвуя въ различныхъ другихъ играхъ, требующихъ ловкости, силы и развѣдности. Въ первые три дні раздавались призы. За лазанье по мачтѣ давались первыя призы, состоящіе изъ серебряныхъ часовъ съ золочеными ободками; вторыя призы, состоящіе изъ скученныхъ одѣялъ, обшитыхъ байкою; третыя призы, состоящіе изъ вязанныхъ рубашекъ, извѣстныхъ въ матросѣ подъ называніемъ тѣльныхъ, и четвертыя призы, состоящіе изъ платковъ и гармоній. Какъ и въ прошломъ году гуляніе было очень оживлено и видимо отвлекало нижнихъ чиновъ отъ посѣщенія трактировъ и другихъ заведений подобного рода, и тѣмъ оказывало благодѣтельное влияніе на ихъ праственность.

Прибалтійскій край. Приводимъ изъ Рижск. Вѣстн. слѣдующія подробности о произведеніи взрыва льда, скопившагося въ устьѣ Дніпра. Рижскій биржевой комитетъ, въ виду опасности, грозившей Дніпру отъ льдовъ, скопившихся въ устьѣ Дніпра и завалившихъ фарватеръ, просилъ генерал-адъютанта Тотлебена о разрешеніи употребить для взрыва льдовъ подводныи мины, и генерал-адъютантъ Тотлебенъ, въ слѣдствіе этой просьбы, приказалъ отправить изъ Дніпру самерн. гальваническую команду для производства взрывовъ льда. По прибытии команды, находящейся подъ начальствомъ штабс-капитана Горбатовскаго, на мѣсто, было приступлено къ работамъ. Надобно было расчистить фарватеръ отъ ледяныхъ горъ, простиравшихся въ высоту до 7 саженъ и доходившихъ до самого дна рѣки. Въ самой большой горѣ было взорвано 11 минъ и произведенія, въ слѣдствіе этого, большія трещины дали возможность парохо-

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ. Въ Сіб. Вѣд. сообщаютъ, что 6-го апреля представлена въ министерство финансіи на разсмотрѣніе и дальнѣйшее движение "проектъ устава русской сохранно-судной казны". Въ способъ обяснительной запискѣ учредители говорить, что они желаютъ, съ одной стороны—содѣйствовать правительству къ ослабленію вреднаго промысла ростовщиківъ, а съ другой—открыть новые способы къ развитію производительныхъ силъ государства, и къ пріращенію народнаго багатства. Одна изъ операций установления заключается въ производствѣ судовъ подъ залогомъ движимыхъ имуществъ, съ оставленiemъ залоговъ на храненіе у заемщиковъ сть отвѣтственностью иль за цѣлостъ залоговъ и съ обязанностью уплаты долга сполна въ случаѣ просрочки займа и недовыручки противъ судовъ при продажѣ залоговъ.

— Въ Бирж. Вѣд. пишутъ: 9-го апреля вечеромъ, вслѣдствіе телеграммы о появленіи въ Невѣ льда изъ Ладожскаго озера, мосты на Невѣ были разведені.

Навигація на Волгѣ. Въ Моск. Бирж. Газету пишутъ изъ Рыбинска, отъ 6-го апреля, что вода на Волгѣ прибываетъ всилья медленно и "окраинъ" еще малы.

— Изъ Казаніи въ Прав. Вѣстн. сообщаютъ, отъ 7-го апреля, что противъ этого города на трехверстное разстояніе ледъ на Волгѣ тронулъ.

— Изъ Самары въ Прав. Вѣстн. телеграфируютъ, что 5 апреля началось первое движение льда на Волгѣ. Въ устьѣ рѣки Са-

дамъ и рыбакамъ отламывать глыбы льда и тѣмъ расчищать фарватеръ. Всѣхъ миль было изворено 42, на которые употреблено 122 пуда пороха. Весь фарватеръ въ настоящее время очищенъ, такъ что опасности отъ разлива воды не предвидится.

Одесса. Недавно сообщено было извѣстіе о перенесении праха покойнаго патріарха Григорія V въ Грецію. Теперь въ Одессѣ *Vlom*, сообщаютъ, что на днѣхъ прибыль въ Одесу пароходъ *Византион* для принятия праха покойнаго патріарха. Пароходомъ командаются извѣстій герой послѣдніго восстанія на островѣ Критъ, не разъ пристававшій къ его берегамъ, г. Куранти. Вскорѣ послѣ прибыванія депутації въ портъ, главный начальникъ края командривалъ состоящаго при немъ по особымъ порученіямъ, для привѣтствованія депутатіи; городской голова привѣтствовалъ ее отъ имени города. Депутата горючъ благодарили городъ за гостепріимство, которое было оказано останкамъ покойнаго патріарха, и нынѣ — имъ самимъ, прибывшимъ для возвращенія Греции праха егъ сина. 2 апраля, утромъ, депутати, отдавши поклонъ праху Григорія V, посыпали высокопреосвященнаго Димитрія и генерал-губернатора. 10 апраля, въ 10 часовъ, останки патріарха будуть перенесены на пароходъ для доставленія въ Грецію ко дню 26 апраля, считаемою греками днемъ годовщины ихъ независимости.

— 10-го апраля останки патріарха Григорія V были перенесены на пароходъ *Византион*. Сообщая объ этомъ, *Новорос. Телеграф*, съ тѣмъ выѣѣть объясняетъ причину появленія въ Одесѣ останковъ греческаго патріарха. Въ 1821 году началась борьба Гречіи за независимость; во всей Турії и, особенно въ Константинопольѣ греки отклинулись своимъ соотечественникамъ, въ слѣдствіе чего турецкое правительство прибыло къ самимъ жестокимъ избранимъ для навязанія восстания. Въ Константинопольѣ ежедневно происходили аресты грековъ; 10 апраля 1821 года, въ день св. Пасхи, семидесятилѣтій патріархъ Григорій, при выходѣ изъ церкви, былъ схваченъ турецкими отрядами и выѣѣть съ тремя духовными священниками предъятъ казни. Тѣло мученика, сидѣтое съ висѣлицами, было влажно по улицамъ неистовой чернью и потомъ съ камнемъ на шею, брошено въ море. Тѣло, обособившись отъ камня, всыпало на поверхность и было замѣчено инженеромъ Николаемъ Никандоруло Скало, который принялъ его на свою бригъ и привезъ въ Одесу. Государь Императоръ Александръ I Николаевичъ отправилъ въ Одесу богатыя святитѣльскія обладанія и посыпалъ предъятъ тѣло погребенію въ греческой Свято-Троицкой церкви. Въ настоящее время прахъ патріарха снова возвращаются въ Грецию. Приготовленіе къ этому начались 6 апраля. Утромъ этого дна, въ присутствіи преосвященнаго архієпископа Дмитрія, командированаго отъ имени г. генерала-губернатора, подполковника Мінциана, одесского градоначальника, одесского городского головы, греческаго консула Рали, исправляющаго должность одесского поліціймейстера Садиковъ, настоятеля греческой Свято-Троицкой церкви архимандрита Вулізмана, старосты греческой церкви и почетнѣйшихъ лицъ греческой колоніи открыты были гробъ патріарха, находившійся внутри греческой церкви въ лѣвомъ придѣлѣ алтаря. Гробъ заключался въ деревянномъ ящикѣ. Надъ гробомъ находились крестъ, икона и св. икона. 7 числа, при запертихъ дверикахъ церкви, былъ совершенъ обрядъ переложенія праха изъ деревянного гроба въ цинковый, а съ тѣхъ часъ церкви была открыта для народнаго поклоненія останкамъ патріарха. 9 апраля, въ 9 часовъ утра, совершины были литургія и панихида, послѣ которой прахъ патріарха былъ перенесенъ въ кафедральный соборъ, а 10 числа, въ 9 часовъ утра, послѣ боестоленной литургіи и молебства, въ торжественной процесіи, послѣдовало перенесеніе останковъ на пароходъ *Византион* для доставленія въ Грецию.

— Въ Практ. *Vlom*, съѣдующимъ образомъ, излагаются безпорядки, бывшіе въ Одесѣ: «Новороссійскій генерал-губернаторъ, сообщицъ слѣдующа сѣдѣнія о происходившихъ въ Одесѣ, въ теченіе первыхъ трехъ дній свѣтлого праздника, безпорядкахъ. Безпорядки начались 28-го марта, поѣсть позднѣ, незнанителю драки между греками и евреями, преимущественно мальчиками, къ которымъ пристали и взрослые. Подобныя драки, не имѣвши обыкновенно серьезнаго характера (за исключеніемъ происходившихъ въ 1859 году), случались почти ежегодно и всегда прекращались безъ особыхъ затруднений. Проявленіе стоянковой между христіанами и евреями можно было приспособить религиозному фанатизму обѣихъ сторонъ и именемъ враждѣ. Нашіши же события показали, что къ этой враждѣ присоединилось озлобленіе христіанъ (примѣщенно простонародіе), порожденное эксплуатированиемъ ихъ труда евреями и умѣщениемъ постѣдніхъ богатѣй и подчинять своему вліянію всѣ роды промышленности торговли. Въ толпахъ христіанъ часто слышались возгласы, подтверждавшіе это предположеніе. 29-го марта къ грекамъ присоединились и русскіе. Въ началѣ, толпа нѣмъ имѣла столкновенія съ евреями, которые обнаружили выигнательное положеніе, постыдѣствіемъ чего было нѣсколько избитыхъ съ той и другой стороны. Когда евреи малоизвестные начали скрываться, то толпа христіанъ, пополненная уже злонамѣренными и пьяными людьми, запались снаружи разбитыми стеколь въ окнахъ еврейскихъ синагогъ и домовъ, потомъ ломкомъ на базарной плошади рундуковъ съ бѣльемъ, пластиемъ и другими предметами, разорвавшими кабаки, лавочки, лавки, разрушившемъ всего находившагося въ оныхъ, а также нѣкоторыхъ квартиръ евреевъ. Буйствовавшіе, во многихъ случаяхъ, не занимались грабежемъ, но разбивали уничтожали имущество, и выбрасывали товары, которые были подороже и уносимы тѣмъ, кто сопровождалъ буйствующихъ. Бочечки и штофы водки въ кабакахъ разбивались. Такія буйства совершились многочисленными партиями во всѣхъ концахъ города; но большинство толпъ состояло изъ любопытныхъ, присутствіе коихъ не позволяло отличить, виновныхъ. Ни число домовъ и лавокъ, подвергшихся нападению, ни количество понесенныхъ убытковъ не приведены еще въ изѣстность, но они весьма значительны. Особенно важны разорены произведены: въ домѣ баптиста Давида Рафаловича, въ конторѣ которого поломаны шкафи, а книги и бумаги порваны и выброшены на улицу, а также въ весьма цѣнномъ магазинѣ часовъ Баржанского, изъ котораго часы выброшены на улицу. Многое, варочемъ, изъ числа выброшенаго на улицу и уносимаго тѣмъ, кто сопровождалъ буйствующихъ, было отобрano поліціею и войсками и отдано на сбереженіе. Домы и лавки христіанъ всѣхъ существующихъ въ Одесѣ использваній не подвергались нападеніемъ. Почти вездѣ въ нихъ выставлены были на окнахъ иконы или кресты и толпы проходили мимо, ихъ не трогая. Такъ какъ обыкновенныя средства поліціи оказывались уже недостаточными для пресечения безпорядковъ, то съ утра же 29-го марта употреблены для сего воинскіе команды, какъ одесского гарнизона, такъ и вызванные немедленно частью изъ загороднаго расположения, а частью изъ желѣзной дороги изъ близайшихъ мѣстъ. Воинскіе команды имѣли стоянки въ мѣстахъ, въ коихъ можно было опуститься безпорядковъ, а по улицамъ посыпались сильные патрули и казачьи разъѣзы. Войскамъ вмѣсто было въ обязанности препятствовать совершение нападеній и разборовъ, арестовывая виновныхъ, прогоняя толпу, приглашая расходиться по домамъ и употребляя въ дѣло при нуждѣ и ружейные приклады. 30-го марта, всѣдѣствіе усилившихся безчинствъ, приказано было нужнымъ разбрѣтить, въ случаѣ крайней необходимости, называемой сопротивленіемъ, и употребленіе штыковъ. Были

случаи, что изъ толпы бросали камнями въ солдатъ и даже офицеровъ. Чины полиціи, градоначальникъ и генерал-губернаторъ почти все время были на улицахъ и площадяхъ, убѣждавъ толпы и разгоняя ихъ. Но разогнанные войсками или разсѣвшияся при появленіи ихъ толпы немедленно собирались въ другихъ мѣстахъ, или же появлялись новые скопища и продолжали нападенія и раззоренія. Поэтому, на 31-е марта, по всѣмъ улицамъ Одессы было прибрано объявление отъ градоначальника. Съ утра, 31-го марта, войска заняли главнѣйшіе пункты крупными частями, которымъ посыпалась отъ себя сильная подвижная колонна по улицамъ. Въ трехъ пунктахъ: на Старомъ и Новомъ Базарахъ и на Молдаванкѣ возникли болѣе полныя буйства, но энергическими мѣрами немедленно прекращены, и сковытіе затѣмъ не было нарушено. Войска оставлены бивуакомъ на площадяхъ. Немедленно по возстановленіи порядка приступлено къ производству формальнаго слѣдствія. 31-го марта было получено свѣдѣніе, что въ с. Кульпинкѣ, находящемся на одесской городской землѣ, возникли беспорядки, подобные произошедшемъ въ Одессѣ въ первые дни пасхи. Поэтому генерал-губернаторъ немедленно командировалъ туда одесского бранть-майора съ командою казаковъ, для принятия мѣръ къ прекращенію беспорядковъ, какъ въ упомянутомъ селеніи, такъ и въ другихъ селеніяхъ на городской землѣ, въ случаѣ если бы эти беспорядки тамъ возникли. Изъ донесенія бранть-майора оказалось, что въ селеніяхъ: Куяльникѣ, Усатово, Нерубайскомъ, Дальникѣ и Большомъ Фонтанѣ действительно произведены были беспорядки, участіе въ коихъ принимали исключительно люди праздные, извѣстные своему обществу дурными поведеніями; по принятіи имъ мѣрами беспорядки прекращены, при дружномъ содѣйствіи сельскихъ властей, и вынужденные подвергнуты аресту. Изъ доставленныхъ подполиціе свѣдѣній оказывается, что со второго дня пасхи до 31-го марта включительно было убито въ время беспорядковъ два человѣка, подбито умершихъ отъ пынства 8, доставлено въ больницы раненыхъ штыками 3, ушибомъ 17. Въ войскахъ ранено камнями офицеровъ 3, нижнихъ чиновъ 24. Затѣмъ спокойствіе въ Одессѣ не было нарушено. Войска оставались на площадяхъ, сообщаясь патрулями и разездами. Народъ привился за работы. Судебные стъ简洁атели дѣятельно занимаются разборомъ арестованныхъ, коихъ оказалось всего 1,159 человѣкъ. Изъ этого числа многое, вѣроятно, будуть освобождены.

Кавказъ. День рождения Государя Императора Цесаревича, 26-го февраля, ознаменовался на Мугани—пишутъ изъ газеты „Кавказъ”—закладкою города Джевата и православной въ немъ церкви. Будущій городъ заложенъ при слияніи двухъ рекъ Аракса и Куры. Чрезъ Джеватъ проходять горнорудные дороги отъ Зардабомъ, Шушою, Пехманою, Баку къ Сальянамъ; въ прежнее еще время существовало черезъ Джеватъ сообщеніе съ Ардабильемъ — торговыми городами Персии, но съ перенесенiemъ изъ 1850 года таможеннаго учрежденія на Белисваръ, товары получили другое направление.

Ст южного берега Крыма, въ Николаевѣ. пишутъ: по случаю неустановившихся еще порядковъ за границей послѣ измѣненного погрома, Феодосійцы ожидаютъ къ себѣ много гостей на ялѣ и ужасно взыскаютъ цѣна на квартиры, неисключительно не заботясь о тоже время о томъ, чтобы улучшить и очистить свои улицы. Ялта, также какъ и Феодосія, ожидаетъ множество посѣтителей и также какъ она, не только не хлопочетъ о чистотѣ своихъ улицъ, но, вѣроятно, и заходитъ воздуху своей сливкою корочинъ и здоровасть, отравляетъ его убийственнымъ зловонiemъ како-то отвратительно-вонючей рыбы, разбросанной по всей набережной.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

17-го апрѣля, въ высокоторжественный день Рождѣнія Его Величества Государя Императора, въ свидетоховскомъ каѳедральномъ соборѣ, послѣ божественной литургии, принесено было благодарственное Господу Богу молебство о здравіи и долголѣтіи Августѣшаго Монарха и всего Царствующаго Дома. Торжественное богослуженіе отправлялось преосвященнѣйшій Іонафаномъ, епископомъ Олонецкимъ и Петрозаводскимъ, собориѣ, въ присутствіи гражданскихъ и военныхъ чиновъ и городскихъ сословий.

Вечеромъ городъ былъ иллюминованъ.

Маринская система (извлечениe изъ отчета тайного советника Пеликано о поездкѣ на Маринскую систему въ 1870 году). Главнѣйшіе неудобства на Маринской системѣ заключаются: во 1-хъ, въ недостаткахъ искусственныхъ на ней сооружений, которые не только замедляютъ правильное движение судовъ (иллюзіи), но способствуя (какъ напримѣръ бичевники, съ ихъ мостами и трубами) своимъ неустройствомъ изнурению

и скучиванию тяговыхъ лошадей, служащихъ разсадникомъ сибирской избы.

2. Другаго рода недостатки на Маринской системѣ—природные: это пороги (на рр. Шексне и Свири), каменныя гряды, овраги, крутыя извилистыя мѣста, выдающиеся мысами и откосы, которые не только замедляютъ правильное движение судовъ, но дѣлаютъ его даже опаснымъ по причинѣ первѣдаго крушения судовъ.

3. Наконецъ представляются недостатки, гдѣ природные препятствія хотя и старались преодолѣть искусствомъ, но не достигли полнаго результата, или временно измѣнило сдѣланное прежде, гдѣ представляется не регулярное течевіе; гдѣ каналы недостаточно широки и глубоки и мѣстами представляютъ извилины и мели (например Свирьский, Сясьский, Онежский, Бѣлозерскій каналы), гдѣ входъ въ каналы или выходъ изъ него недостаточно гарантированы противъ неблагоприятныхъ условій со стороны погоды; гдѣ бичевники затопляются высокой весенней водою и потому, какъ бы они ни были исправны, судоходство отъ этого несетъ убытки, а иногда люди и животные подвергаются смертельнымъ болѣзнямъ.

Всѣ исчисленные недостатки требуютъ, для правильного и безостановочнаго движения судовъ, устранить ихъ (недостатки) посредствомъ различныхъ гидротехническихъ работъ или сооружений.

Но такъ какъ не всѣ они представляютъ одинаковую степень вреда для судоходства, то самое справедливое желаніе должно состоять въ томъ, чтобы наиболѣе рѣзкие, по своему вреду или опасности, недостатки были устраниены какъ можно скорѣе.

Найболѣе предными, какъ для безостановочнаго судоходства, такъ особенно въ сапитарномъ отношеніи, мы признаемъ порожистыя мѣста Шексенъ, Колѣнораменскъ, Ниловицкій съ ихъ бичевниками (гдѣ они неисправны) пороги и пороги на Свирѣ Медвѣдѣцъ, Бурховецъ, Синовецъ и Острѣбчинскіе; паконецъ, особенно замедляющіе судоходство недостатки представляютъ иллюзионная часть Маринской системы отъ Агинскаго моста до г. Вытегры.

Конечно, если смотрѣть на это дѣло съ чисто промышленной точки зрѣнія, те самыи важныи недостатки, требующіе нанескійскаго устраненія, заключаются въ этой послѣдней, т. е. иллюзионной части Маринской системы, потому что въ ней дѣйствительно и во всякомъ промѣра суда претерпѣваютъ, по причинѣ первоначального ихъ проpusка, иногда въ сѣмѣжные иллюзы, и вообще несоответственаго устройства иллюзіи, наиболѣе потери времени.

Какъ бы то ни было, съ этихъ трехъ частей Маріинской системы, т. е. пороговъ Шексны и Свири, бичевниковъ, преимущественно Шексы и шлюзы, слѣдуетъ приступитьъ къ улучшению этой системы на пакибы начальствъ на пришлое ей существование по приговору комитета. А затѣмъ, для完整性 устройствъ ея, слѣдуетъ обратить внимание и на углубленіе, расширение и расчистку фарватера въ разныхъ мѣстахъ, на устройство перекоповъ, срѣзу мысовъ и урегулирование неправильнаго течения.

При обсужденіи вопроса объ улучшении бичевниковъ, естественно возникнетъ вопросъ о значеніи конной тяги или о возможности ея существованія на будущее время.

Высочайшій учрежденій комитетъ объ устройствѣ Маріинской системы призналъ невозможнымъ немедленное прекращеніе конной тяги и, проектируя радикальное улучшеніе бичевниковъ, этимъ самимъ не предполагалъ опредѣлить за ранѣе конечный срокъ для существованія конной тяги. Комитетъ имѣлъ при этомъ въ виду, что со введеніемъ болѣе совершенныхъ, удобныхъ болѣе дешевыхъ способовъ паровой тракціи, тата эта должна прекратиться сама собою, подобно тому какъ она исчезла на Волгѣ, со введеніемъ на этой рѣкѣ баксирного пароваго движенія.

Такой взглядъ на это дѣло, по моему уѣждѣнію, есть самый рациональный. Опять послѣдней навигаціи, въ которую паровые двигатели значительно уже замѣнили конную тягу, служить ручательствомъ не только будущаго ея уменьшенія, но и самонпронзываемаго прекращенія, что, конечно, можетъ осуществиться только тогда, когда паровыи двигатели (пароходы и тузыры) будутъ предоставлены возможность безпрепятственнаго и ловелаго движенія въ затруднительныхъ мѣстахъ Маріинской системы.

Вмѣстѣ съ уменьшеніемъ конной тяги неизбѣжно должна уменьшиться и сибирская изва на бичевникахъ. Навигація нынѣшняго года можетъ служить этому наилучшимъ доказательствомъ. Такъ, на всей системѣ отъ сибирской извы на всѣго 561 лашадь, причемъ отъ города Шлиссельбурга до города Новой-Ладоги 147, отъ города Новой-Ладоги до города Вытегры 42, отъ города Вытегры до мѣстечка Чайки 69, отъ мѣстечка Чайки до села Иванова-Боръ 83, отъ села Иванова-Боръ до села Ныловицы 44, отъ села Ныловицы до рѣки Коложи 107, отъ рѣки Коложи до города Череповца 52, отъ города Череповца до города Рыбинска 15. Людей всего заболѣло аlopeкостевеннымъ пріципитъ 5 человѣкъ, изъ нихъ умерло 2.

Конечно такому результату могло содѣ-

ствовать и болѣе удовлетворительное, чѣмъ въ прежніе годы, состояніе бичевниковъ на Шексы и учрежденіе во порожистой части ея подмоклыхъ станций (кромѣ г. Милотина, еще и другими линами); но эти послѣдній обстоятельства все-таки не могутъ играть сами по себѣ такой важной роли въ отношеніи слабаго развитія эпизоотіи, какъ отсутствіе другихъ причинъ ея распространенія, преимущественно скучивания большихъ массъ лошадей въ порожистыхъ мѣстахъ. А послѣдніе обстоятельство, т. е. отсутствіе скучивания лошадей, именно и обусловливалось тѣмъ, что тяговыя лошади были употребляемы въ дѣло значительно менѣе сравнительно съ предшествовавшими годами, когда конная тяга преобладала на Шексы.

Бичевники на Шексы найдены мною въ болѣе удовлетворительномъ, чѣмъ въ прежніе годы, состояніи, и дѣйствительно: произведенные въ послѣднее время работы, какъ-то: возвышеніе бичевниковъ, устройство прочныхъ мостовъ и трубъ, и пр., не мало тому способствовали. Если не злопѣтъ удовлетворительными, то довольно сносными и мѣстами даже очень хорошими найдены мною бичевники Ладожскаго и Онежскаго каналовъ, также въ шлюзованной части Маріинской системы; но за то бичевникъ р. Свирь представляетъ верхъ безобразій: мости на немъ почти всѣ испорчены, а въ сырью (дождливую) погоду нѣть возможности проходить: ноги уходить въ грязь чуть не по колѣни. Одно что можно сказать, какъ обстоятельство вѣроятно смѣгчающее приговоръ по такому безпорядку—что въ этомъ бичевнике не предстоитъ для судоходства такой существенной надобности какъ на Шексы и въ каналахъ Маріинской системы, тѣкъ какъ грузы идутъ по Свирь сплавляемы судоходствомъ на вспахахъ и потесихъ или за пароходами, а обратное (взвѣсное) судоходство изъ С.-Петербурга могло бы всегда удобно производиться посредствомъ пароходовъ или тузыровъ. Поэтому, мнѣ кажется, и не предстоитъ особенной надобности затрачивать спликомъ большую сумму (180,000 р., по предположенію членовъ-техникъ комитета) на улучшеніе Свирского бичевника, тѣль болѣе, что, по вышеприведеннымъ условиимъ самого судоходства по Свирь, бичевникъ этотъ (какъ это видно и изъ вышеприведенныхъ свѣдѣній за нынѣшнюю навигацію) представляетъ наименѣе опасности для распространенія сибирской извы.

Промыслы охоты и рыболовства въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, въ 1870 году. Охотою на звѣрь занимается во волостяхъ: Каномской 30, Горской 10, Гоморовической 50, Борской 15, Свирской 10, Шимозерской 15, всего 167 человѣкъ.

Въ 1870 году добыто звѣрь:

медведей	17 шт.
волковъ	16
лисицы	4700
кунцовъ	5
зайца	957
блѣди	8435
другихъ звѣрей	12

Всего на сумму 850 р. 12 к.

Охотниками за дичью, въ волостяхъ: Каномской 115, Горской 10, Гоморовической 85, Великодворской 33, Шиминской 120, Шимозерской 66, всего 431 человѣкъ.

Въ 1870 году добыто:

рабчиковъ	8132 пары.
другой дичи	3067

Всего на сумму 2020 р. 10 к.

Рыболовствомъ занимается, въ волостяхъ: Каномской 19, Горской 50, Гоморовической 95, Великодворской 20, Шиминской 255 и Шимозерской 95, всего 534 человѣкъ.

Въ 1870 году добыто:	
лососей	400 пуш.
сиговъ	1124
щукъ	1870
окуней	570
разной рыбы	2660
Всего	6624

Всего на сумму 10,921 р. 90 к. Изъ нихъ наибольшая часть уадаетъ на волости: Каномскую—5,000 р. и Шиминскую—4,611 р. 40 коп.

Судебная Хроника.

Списокъ дѣлъ, назначенніемъ къ слушанію въ палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда.

Уголовныи.

На 22-е апрѣля.

- 1) Объ ограбленіи, неизвѣстно кѣмъ, мѣщанина Северина.
- 2) О покражѣ, неизвѣстно кѣмъ, у крестьянина Самиловскаго хлѣба и вещей.
- 3) О крестьянѣ Петре Семениновѣ, обвиняемомъ въ сбытѣ двухъ фальшивыхъ двугривинныхъ.
- 4) О крестьянѣ Дарьѣ Ивановой, обвиняемой въ кражѣ хлѣба и холста у крестьянъ Вахрамѣева и Ивановскаго.

Иностранный Извѣстія.

Телеграммы

Правительственное Вѣстника.

Лопань, 9-го (21-го) апреля, пятница, вечеромъ. Въ сегошнечемъ засѣданіи палаты общины, Капендишт и Бентинк предложили резолюцію, на основаніи которой правительству предлагается отвергнуть 1-ю и 2-ю статьи парижскаго трактата 1856 года, какъ несогласныя съ независимостью Англии и съ подозрѣніемъ ее какъ морской державы.

— 10-го (22-го) апреля, суббота. Предложеніе г. Бентинка пригласить правительство нарушить трактатъ 1856 года, который обезпечивается уваженіе къ непротивительному грузу, находящемуся на центральныхъ судахъ во время войны, вызвало прений, во время которыхъ нѣсколько братствъ, въ томъ числѣ и Дизраэли, порицали нарушение трактата, заключающеся въ этомъ предложеніи. Предложеніе было взято на изѣдъ г. Бентинкомъ.

Парижъ, 12-го (24-го) апреля, понедѣльникъ. Клюзье извѣщаетъ отъ 11-го (23-го) апреля, что перемирие входитъ въ силу въ полдень 11-го (23-го) апреля, и что подождѣніе Англии превосходно. Вчера не происходило никакого значительного дѣла.

По словамъ газеты „Mot d'Ordre“, Тиръ принималъ вчера новую депутацію, имѣвшую порученіе испросить заключеніе перемирия и предложить соглашеніе на основаніи простого признания коммунальной свободы Парижа. Тиръ отвѣтилъ, что генералъ Лажуро дастъ перемирие на время, необходимое для очищенія мѣстъ, подвергшихся бомбардировкѣ. Что-же касается второго требованія, то соглашеніе невозможно, такъ-какъ Тиръ созываетъ муниципальными законами, который только что принялъ национальныя собраниямъ.

Церкви св. Роха и св. Сильвиція открыты вновь.

Вердникъ, 12-го (24-го) апреля, понедѣльникъ, вечеромъ. Германскій парламентъ принялъ послѣ треть资料的 чтенія, почти единогласно, за исключеніемъ шести голосовъ, проектъ закона о новомъ займѣ въ 120 миллионовъ.

Во время пренія князь Бисмаркъ объявилъ, что переговоры о мирѣ въ Брюсселе недавно подвигаются впередъ. „Повидимому—сказалъ онъ—оправившися Франція за-

хочеть добиться другихъ условій мира, но Германия никогда не допуститъ облагодѣнія предварительного мира“. Князь Бисмаркъ присовокупилъ, что, при началѣ движеній въ Парижѣ, Версальскому правительству дозволено было содержать не болѣе 40,000 гарнизона; парижское движеніе заставляетъ Германию сосредоточить гораздо болѣе значительные контингенты войскъ, такъ какъ невозможно предвидѣть будущихъ событий; по если до 19-го апреля (1-го мая) Франція не уплатитъ прежнихъ издержекъ за проводившееся, то должно будетъ обратиться вновь къ реквизиціямъ натурѣ. „Германия не хочетъ вымѣщаться, но внутренній дѣлъ Франціи, по она во вскомъ случаѣ будетъ защищать свои права и свои интересы“.

Реймсъ, 13-го (25-го) апреля, вторникъ. Въ циркулярѣ Тьера сказано: Корпуса, сформированіе въ Шербургѣ, Камбрѣ и Осерѣ, а также „полѣтавшіе“ изъ Германии военнолѣтніе, заняли позицію въ Версалѣ. Здѣсь формируются два отдельныхъ корпуса подъ начальствомъ генераловъ Ду и Клемана.

„Третьяго дня инсургенты дважды атаковали Банзы, который былъ защищенъ баррикадами, но были отброшены съ значительнымъ урономъ. Сегодня инсургенты сдѣлали новое нападеніе, но безуспешно. Авангардъ ихъ уничтоженъ. Цѣль этихъ атакъ—помѣшать нашимъ работамъ—не была достигнута. Работы окончены и вскорѣ начнутся наступательныя дѣйствія“.

Франція. Газета „Le Nord“ отъ 18-го апреля сообщаетъ:

Парижескіе выборы третьяго дня дали результатъ еще болѣе жалкій, чѣмъ въ предыдущемъ. Судя по цифрамъ, напечатаннымъ въ демагогическихъ листкахъ, число подававшихъ голоса едва достигло восьмой доли записанныхъ избирателей. Въ нѣкоторыхъ округахъ оно было даже ниже; такъ, въ 7-мъ округѣ изъ 22,000 избирателей явилось только около 2,000, въ 8-мъ изъ 19,000 только 1,100. Становится очевидно, что за всее Парижъ. Изѣстно, что для того, чтобы быть избранными въ члены коммуны, по закону слѣдуетъ получить, по крайней мѣрѣ, восьмую часть голосовъ записанныхъ избирателей. Если бы это правило было применено, вторичные выборы оказались бы необходимо, почили бы по всѣхъ округахъ. Но съ 26-го марта правительство ратуши уклонилось отъ этого принципа; вѣроятно оно поступитъ также и теперь, и результатомъ

этого будетъ, напримѣръ, то, что представителемъ 8-го округа въ коммунѣ явится г. Маргеритъ, полуимпій изъ 18,000 записанныхъ избирателей и 11,000 потирающихъ 520 голосовъ. Въ томъ же округѣ за Домбровскаго подано 65 голосовъ. Что настанетъ до генерала Клюзера, явившагося кандидатомъ въ первомъ округѣ, то онъ получилъ 1,900 голосовъ изъ 3,000 записанныхъ потирающихъ и болѣе 21,000 записанныхъ избирателей. Больше всего голосовъ подано въ полку. Менотти Гарбальди: 6,000 изъ 7,000 потирающихъ и 30,000 записанныхъ избирателей.

Генералы коммунъ, въ виду этого избирательного пораженія, нашли нужнымъ, чтобы возратить себѣ утраченное обяненіе, уволнить хвастовство о своихъ минимумъ побѣдахъ. Генералъ Домбровскій извѣстилъ вчера утромъ, что его войска отняли два знамени у версальской арміи. Судя по описанію этого сраженія, помѣщенному въ „Офиціальному Журнале“, можно думать, что ни одинъ полкъ изъ арміи национального собрания не потерялъ своего знамени въ битвѣ при Нейїль, что бы ни говорилъ о томъ генералъ инсургентовъ.

Впрочемъ военныхъ дѣйствій по результатамъ своимъ были также ничтожны вчера, какъ и въ предшествующіе дни. Тиръ повторяетъ въ своемъ циркуляре къ префектамъ отъ 16-го апреля, что онъ не предприметъ рѣшительной атаки до тѣхъ поръ, пока не соберетъ достаточныхъ силъ, чтобы сдѣлать сопротивленіе невозможнымъ и уменьшить такимъ образомъ кровопролитіе. Глава исполнительной власти прибавляетъ, что вынужденѣе положеніе правительства продолжится еще нѣсколько дней.

30-е апреля назначено декретомъ для муниципальныхъ выборовъ во всей Франціи. Такой близкій срокъ заставляетъ предположить, что правительство не сомнѣвается, что за десять или двѣнадцать дней въ порядкѣ будетъ восстановленъ въ столицѣ и она будетъ въ состояніи приступить къ избранию членовъ своего муниципалитета, согласно закону, утвержденному национальнымъ собраниемъ 14-го апреля.

Телеграмма изъ Парижа говоритъ о попыткѣ посредничества, которая была или будетъ сдѣлана теперь представителями Англии, Италии и Соединенныхъ Штатовъ. Мы считаемъ въ достовѣрности этого извѣстія. Подобное посредничество было бы имѣшательствомъ во внутренній дѣлѣ Франціи и также мало вѣроятно, что оно будетъ

предложено, какъ мало вѣроятно, что оно будетъ принято.

— Вотъ самая денежна Тыра:

„Версаль, 16-го апрѣля, 6 ч. вечера.

Глава исполнительной власти предъявляемъ и проч.

Правительство молчало вчера, потому что ничего было сообщить, и если они говорятъ теперь, то потому только, чтобы злонамѣренные возмутители не могли злоупотребить его молчаниемъ для распространения ложныхъ слуховъ.

Капонада на обеихъ флангахъ позиций, у Шатильона на югѣ и Курбюза на сѣверѣ, была въ изысканіи почтъ незначительна и наѣтъ нечего опасаться, кроме того что инсургенты очистятъ богатѣйшіе дома, въ Парижѣ, чтобы распродать движимость ихъ въ пользу коммуны, что составляетъ самыи гнусный грабежъ.

Правительство упорствуетъ въ своей выжидательной системѣ по двумъ мотивамъ, въ которыхъ можетъ сознаться: сперва для того, чтобы собрать силы настолько значительныя, чтобы сопротивление сдѣлалось невозможнымъ и съдовательно малогровопротивнымъ, и потомъ, чтобы дать время людямъ заблудшимъ образумиться.

Имъ говорятъ, что правительство хочетъ извѣрнуть республику, это совершенно должно единственный забота его положить конецъ междуусобной войѣ, восстановить порядокъ, кредитъ, трухъ и достичнуть очищенія территории, выполненіемъ обязательствъ, заключенныхъ съ Пруссіей.

Этимъ заблудшимъ людямъ говорятъ, что хотятъ разстрѣлывать ихъ всѣхъ, это также можно: правительство понадѣть тѣхъ, которые положатъ оружіе, какъ оно поступило съ двумя тысячами пленныхъ, которыхъ отослано въ Бель-Иль.

Имъ говорятъ также, что, лишивъ ихъ субсидій, ихъ заставятъ умереть съ головой, что также можно, какъ и все остальное; потому что правительство было имъ субсидіи въ теченіе несколькии недѣль, чтобы

доставить средства дождаться возобновленія работъ, которое вѣро, если только порядокъ будетъ восстановленъ и новиненіе законамъ достигнуто.

Просвѣтѣть этихъ заблудшихъ людей, приготовляя въ то же время вѣрия средство подавить ихъ заблудженіе, если они будутъ въ немъ упорствовать — таковъ смыслъ положений, принятаго правительства. Если слышатся иногда пущечные выстрѣлы — это стрѣльбы инсургенты, чтобы заставить думать, что они сражаются, тогда они едва осмѣиваются показываться. Вотъ истинное наше положеніе вполнѣ и оно будетъ такимъ еще вѣрько дней.

„Мы просимъ добрыхъ гражданъ не смущаться, если въ какой либо день правительство сочтетъ за лучшее хранить молчаніе, не имѣя ничего сообщить. Оно действуетъ, и его дѣйствія обнаруживаются результатами, которыхъ надо умѣть достигнуть, не ускоряя ихъ и не замедляя, а желаю скорѣй ихъ добиться“.

— Газета „Le Sémaphore“ отъ 11-го апрѣля сообщаетъ слѣдующія сѣвѣріи о современномъ состояніи Марселя.

„Обезоруженіе національной гвардіи началось въ нашемъ городѣ въ субботу. Оно совершилось до сихъ поръ безъ затрудненій. Многие изъ національныхъ гвардейцевъ обнаружили даже большое усердіе въ исполненіи приказаний военнаго начальства. Въ настоящую минуту обезоруженіе почти кончено. Между тѣмъ говорятъ о пѣхотномъ сопротивлении въ кварталѣ Belle-de-Mai.

„Уѣряютъ, что національные гвардійцы этого квартала мало расположены отдать свои ружья, такъ что вчера, въ попедѣнникъ, военное начальство должно было развернуть въ этомъ пунктѣ изысканные части своихъ силъ, чтобы обратить ихъ въоруженныхъ къ разскуду и долгу. Надѣмся, что національные гвардейцы квартала Belle-de-Mai будутъ довольно благородными, чтобы соглашаться съ приказаниемъ генерала, для того чтобы не подвергнуться мѣрамъ строгости.

— Отъ 10-11 дней

„Воровство продолжается въ Марселе по прежнему. Нѣкоторые кварталы въ городе буквально разграблены шайками злоумышленниковъ. Понятно, такой порядокъ вещей не можетъ больше продолжаться. До сихъ поръ надо сказать правду, покровительственное вѣяніе линии мира было почти незамѣтно.

„Не желая не признавать прѣвосходныхъ правиль линии и даже благомѣрности, которую одушевленъ можетъ быть каждый изъ ея членовъ, мы думаемъ, что самое учрежденіе само по себѣ недостаточно и не въ состояніи выполнить свою задачу дѣйствительнымъ образомъ. Мы обращаемъ снова на этотъ вопросъ вниманіе муніципалітатного начальства и надѣмся, что оно решится принять къ спѣдѣнію наши жалобы, которыми выражены суть жалобъ населения.

„Въ числѣ арестовъ, произведенныхъ въ субботу, упоминаютъ объ арестѣ гражданина Александра Боска, члена комиссіи и капитана роты національныхъ гвардейцевъ изъ Эндуза. Онъ былъ арестованъ, говорятъ, жандармами и тотчасъ же переданъ въ руки военнаго начальства.

„Мы узнали, что Гастонъ Кремье, Нельсъ и Дюжо (послѣдній былъ офицеромъ артиллеріи національной гвардіи), которые были спасены заключеніемъ въ замокъ Иль, переведены въ фортъ св. Николая въ воскресенье утромъ. Говорятъ, что 4-го апрѣля многие пѣдѣнники, заключенные въ Сен-Шерье, пытались избѣгнуть; каждый изъ нихъ взялся, завѣзаннымъ въ плащѣ, долженъ былъ убить своего сторожа. Этотъ заговоръ былъ разрушены“.

— Отъ 10-11 дней

Редакторъ неофінъ. частія А. Рудникъ.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 21-го апрѣля 1871 года.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ. Въ Губернской Типографіи.

— отъ 10-11 дней

— отъ 10-11 дней

— отъ 10-11 дней